Врган Спресного РК ВКС(б) и Райсовета депутатов тордещитея

№ 10 1308 | Среда 8 марта 1944 г Цена № 15 коп.

Женщины - колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите ресенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности сырья!

# О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Межитевродини женекий день : Во имя полного и оконча- женщии, как и от всего совет- продвигайте поезда о войскими, силы и знания на помощь уа-

Рроил гитлеровских захватчи- на дело победы. TOR H CHETAR HY C COBETCHOR зоили. Красная Армия нанесла женщины-работницы нашей про- ти Международный вышающие поражения веченко- мышленности успешно овладе- донь — 8 марта, как массовую от врага огромную территорию, ми специальностями, работают правленную на дельнейшее уси-онасла от смерти и неменкого не покладая рук на поддержку ление помощи Красной Армии. рабства десятки жиллионов со-фронта, дают Красной Армии на ускорение нашей победы эстских людей, возвратила на- все больше танков, самолетов, над гитлеровской Гери н ей. mel Родине богатейшие про- орудий, минометов, пулеметов, вышленные и сельскохозяйст- автоматов, винтов к. боеприпавенные районы и неуклонно сов, снаряжения, обмундироваэробивается в нашим западным ния, неустанно улучшают каче-PDARBITAM.

С первых же дней Отечестосньой войны советские жен- риод войны стали основной, режины рука об руку со своими шающей силой колхозного провужьями, сыновьями, братьями изводства. Согна тысяч женсоноотверженно борются за на- щин работают сейчас трактоту социалистическую Огчизну, ристами, шоферами, комбайне ва равноправие и свободу, по-рами, механиками МТС и совходученные женщиной при совет- зов. Выросли ми гочисленные

доставил женщине безграничные седателей колхозов, бригадиров. возможности для ее творческой заведующих фермами. деятельности во всех областях Антивную помощь рабочим и советской власти неизмеримо войне оказывают женщиныотояние, культурный уровень, и зоотехники, работники науки политическая активность тру- и искусства, врачи, учителя,

защихся женщин. жули немецко-фашистские мер- родному хозяйству. вавим. Они поставили своей желью поработить и истребить во временно захваченных ими врепостническай режим, они купантами. грабят народное добро, нажи- В рядах победоносной Крас-тое многолетним трудом совет- ной Армии мужественно борит-

су, на защиту чести, свободы могают наступающей Красной и независимости нашего Отече- Армии. ства, вместе со всем советским пашей страны.

в неменкое рабство.

ве свою свебеду и независи- ветских бойнов и офицеров.

женщины нашей страны вдох- дел на фронте, нового вапря- крепите воинскую д сциплину мерно усиливайте пемопь насвов Армии над немецко-фашист- новляют своих кужей, сыновей жения всех усилий во имя ско- на железных дорогах! Быстрее ■ братьев на героические под- рейшего и оксичательного раз- восстанавливайте разрушенные вайте переброску пеприя ель-Свыше года Врасная Ариня виги, отдают свен силы, зна- грома немецко-фашистских захвенет победоносное наступление, ния и опыт на помощь фронту, ватчиков.

вашистским армиям, освободила вают новыми производственныство выпуск емой продукции.

Женщины колхозницы в пекадры женщин-организаторов повседневно вовлекать женщин Социалистический строй пре- колхозного производства: пред-

общественной жизни. За годы колхозникам в Отечественной возросли материальное благосо- инженеры и техники, агрономы работницы советских учрежде-На свободную счастливую ний, самоотверженно и неустанвизнь советского народа посяг- но помогающие фронту и на-

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем ваш народ, уничтожить наше увеличивают помощь своей осоодналистическое государство и вободительнице-Красной Арвультуру, захватить богатство мин, самоотверженно трудятся нашей страны. Нечим ввели над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных районах каторжный, рабско- учреждений, разрушенных оп-

В рядах победопосной Красевих людей, сжигают жилища и ся с врагом славные дочери совультурные учреждения, истя- ветского народа — снайнеры вают и истребляют детей, глу- связистки, зенитчицы, летчицы. мятся над честью женщин тер- Много советских патриоток са-зают и убивают их Сотни ты-моотверженно работают в Крас-зяч советских женщин и деву- ной Армии врачами, фельдшешек, захваченных фашистскими рами, медицинскими сестрами, жалачачи в оккупитованных ими, санитарками. Тысячи отважных районах, насильственно угнаны женщин и девушек-партизанок беспошално истребляют гитле-

Трудящиеся женщины окрутами, все более активной си- о детях-сирогах, потерявших дюбивых народов, борющихся спасения дорогих жизней со-

ЦК ВКЦ(б) обязывает все снабжение и связы! На протяжении всей войны партийные организации провесженский политическую кампанию, на- но проведите весенний сев! Бо- тесь метко стрелять Пзучай-Партийные организации даж-продукцию животноводства! Давы широго разъяснеть всем трудящимся женщинам, что от продогольствия, а промышленкаждой советской патриотки по ти - сырья! требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны для работы на производстве, заботиться о производственном обучении женщин, их политическом воспитании, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном произволстве, выдвигать передовых женщин и ту в советских, хозяйственных

помогая им расти на работе. Женщины - работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в де в п вы пающей Красной Армаи! шайте производительность труда! Работайте, не покладая рук, перы, легчины, связистки! Не- зенитчиц сдавных партизанок, на поддержку френта! Давайте устанно совершенствуйте свое всех трулящихся женщин Со-наступающея Брастей Армии боевое вастерство, беспощадно ветского Союза в Международвсе боль ще вооружен и, бое- истребляйте немецких захват- ный женский день - 8 марта и припасов свар ден я, обмундарован я! Неустанно улунпай-

Самоотверженной и четкой рабо- за спасение жизни и возвраще- шей Родины от немецко-фаши-

немцами железводорожные пути, мосты и постройки, водо-

Женщины - колхозняцы, работницы МТС и совхозов! Обритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте вайте фронт и сгране больше

искусства в литературы, учи- дения! Попогайте партизанским теля медицинские работники, отрядам уничтожать немецких агрономы и зоотехники, работ- захватчиков! Скрывайтесь от ницы советеких учреждений! угона на немецкую каторгу! Помогайте рабочим в колхозии- Всеми силами, всеми средствакам в дальне шем подъеме нашего народного хозяйства, дви- ной Армии! гайте вперед советскую взушу четкую работу всех звеньев на- щихся против злейших врагов шего государственного аппара- человечества - немецко-фашистта! Все усилия на помощь фрон- ских поработителей. Все силы

освобожденных от немецких гром гитлерорской Германии! захватчиков! Быстрее возрож- Центральный Комптет Всесодевушек на руководящую рабо- дайте города и села, восстанав- ченой Коммунистичес ой Парливайте промышленность, тран- чин б л. шевиков і пр. ветствует и общественных организациях, спорт, сельское хозяйство куль- жениев - изботоги и виженеров турные и бытовые учреждения, и техн ков. к хо нец, жовразрушенные гитлеровскими раз- щин агрон от з отехников. б йниками. Ремонтируйте доро учителей врадей работников ги! Всеметно помогайте насту- науки и и кусства, медицив-

боевое мастерство, беспопадно ветского Сою в в Международ-

те начество босвой продукцам! ры, медининские сестры, сани- отдадут свои силы и знания на Женщаны-железнодорожницы! тарки! Самоотверженно боритесь дело полного освобождения на-

тупанещей Ковси и Арм и! Срыеких войск польоз опужия в боепринас в! Самоотвержение выполняйте боевне задания партизанских отряд в!

Женщины и дев шки! Овляразцово подготовьтесь и успеш- делавте военным делом! Учите дело противовоздушной в противохимической Все наши силы на окончательный разгром гитлеровских захватчиков!

Женщины советских районов; временно захвачениых немецкофашистекими разбойниками Ленщины — работники науки, Близится час вашего освобожми помогайте наступающей Крао-

Братский привет женщинам вультуру! Обеспечивайте свободолюбивых народов, борюту, на ускорение нашей победы! и боевую мощь свободолюбивых женщины советских рай нов, народев на быстрейший раз-

кощей Красной А, мии! свих работников, женщин— Яб нщины— зенитчины, снай- снайн ров. связисток, летчип, выражает твердую уверенность Женщины — врачи, фельтше- в том, что советские женщины той обеспечивайте успех наступ- ние в строй раненых бойнов и стеких захватчиков и оконча-ле ия Красной Армии! Быстрее офицеров! Отдавайте все свои тельного разгрома врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Борьба за животноводство - борьба за победу на фронте!

Два месяца прошло этого года, головы) или 09 проц.). но они имеют для совхоза «Возрождение» в области жавотно- зоотехника Смирновой и ветвра- ными показателя и. К этому мы для отпора ненавистному вра-для отпора ненавистному вра-могают наступающей Красной сравнению с этими же месяцами ход от 450 до 500 голов поро- посмотреть на узон коров за 1943 года. Если за январь и сят за год. Сейчас этих людей инварь-февраль 1943 и 1944 гофевраль месяны 1943 тода в в совхозе нет, и не случайно ды, то тоже имеются достижевародом поднялись женщины жают вниманием и заботой ра- совхозе народилось 35 поросят, нет и тех безобразий, которые ния. В 1943 году за 2 месяца неных воинов Красной Армии, а пало за это же время 100 имели место Наряду с советскими женщи- проявляют магеринскую заботу голов, то совершенно другое Сейчас их заменили новые а в 1944 году - 36.24 килограм. положение мы имеем за эти два люди, о которых совхоз имеет ма, то есть на +80 л. тров о львой в освободительной войне родителей, помогают госуда; ст. месяца в 1944 году. Илан опо- ощутительные результаты. Если ше. Извые люди взявшее жидой в освободительной войне родителей, помогают государст послада в тому подрастающее выполнен — опоросилось под руководством зоотехника вотноводство в свои р км, дают тов. Кудряшева в 1943 году сов- себе трезво осчет в том, что ватся женщины всех свободо- -доноры дают свою кровь для лучен приплод 150 норосят, коз получил по стаду крупно- борьба за жисо новодетво есть против 144 по плану, и за это рогатого скота надой молока часть общей борьбы за победу время пало 6 поросят (это к 2002 литра на фуражную коро- на фронте. Длосктор совхоза

Война требует от советских общему поголовью свиней 671 ву молека, то и в деле припло-

нда и сохранения поросят совхов В прошлом в совхозе по вяне в 1944 году выздет с рекорабыло надоено 8734 килограмизу

«Возрождени» Володький,

### Сено подвозят на салазках

труженик» практическими дела- рами коль отых масс по и двозного Главнокоманд ющего Мар- лись зас. ЛТР Молитвина Татьяшала Советского Союза товари- на Анд сезна кладовщик Тоща Сталина от 23 февраля роз на И ра колхози ща Бары-1944 rega

ванбольное колочество тя л - тор и обеспечивает высылку на вой силы на вывлаку х е а на эту ралоту во менее 25 человек глубивки, колхозники решил ежеляевно. с поймы сено подвашта на за В результате этого мы за дзаках. Только за три дия — и следане дни увеличили коли-1.3 и 4 марта они на салазнах чество лошадей для вывозки перевезли сенз пять кладей— хлеба из глубинного пункта на до 40 тонч. Еже іневно с салаз- липейные пункты. Всего на 4 вами за сен и ездят до 90 че- марта из 30 тони по плану им ловек, в день она перевозят по вывеззи в Сергач и на Лысую 12-13 тони, тогда как раньше гору 8,5 тонны.

Члены колхоза «Красный Замечате вымии организато- Помию в теплой избе на в Антана и бонгадир треть-Для того, чт бы выспободить ен был ады А е вева Ката, ко-

на 1) лошадях за день подво- Н Прошин, председатель зили сена не более 4 тони. Колхоза «Красный труженик».

### наши показатели по животноводству.

ря коммунизма» влан развития рев молока. животноводства персвыполния Работники фермы с денабря: 943 по всем видам скота. На 1 ян- г уже обучили гранспортным раваря 1944 года сверх плана мы ботан 12 голов крупного рогаимеля дае головы крупного ро- того скота гатого скога и десять голов сви- | Сейчас на фермс введены праней От каждой фуражной коро- вила ви трениего распоридка вы из надоили молока в сред- по уходу за скотом Введено нем 800 лир в, настриг шер- треккрите в колмление и повние ети получали 2.5 килограмми скота. Все раб гники фермы приплод агинт -- по 1 35 год вы х роно и училь производить от кажтой овичиски. почилот з и равиче кори в передскари поросят получен по 11 голов лачани м

то у нас лиет гелявания Г не балься еще лучших показатеявна Анна Герасим вла, кот ал лей в области развития животполностью сохранила и индод новодства.

В прошлом году колкоз «За-і полнительной оплаты 90 лит-

Работнякя Неплохие показ теля в рабо- обатья сь в текущ м году до-

15 теляг, за что получили до- М Кузаецова зав. фермой.

### Борьба увенчалась успехом

ного парка совхоза «Возрожде- двух, отречонтированных на это ние» 29 февраля, согласно гра-фака, закончил ремонт всех Вамечательные образцы в ра-четырналцати тракторов, на 33 ботз по ремонту тракторов проя-пости они обязались вывезти дзя раньше и на 3 трактора вили т.т. Бутаков м., Моклюбольше прошлого года.

главлиемый механиком совхоза Едранов и кузнец Петров. тов Козловым и бригадиром тов. Марычным Андреем неплотракторов одновременно ремон- ческом уровне. тировали и другие сельско овяйственные машины и на первое марта уже отремонтировали |

Коллектив машанно трактор- т и тракториме сеялки вместе!

ченко, Марьин Алексей, Сави- из глубинки на загот витель- проверку качества, хранения 8. Обязать председателей сельнов, Сомов, Пологов, Фролихии, ные пункты на салазках. Семенных фид в колхозах, советов и колхозов каждые 5 Коллектив трактористов, воз- нов, Сомов, Пологов, Фролихин, ные пункты на салачках.

яы, строго по графику провел ных машин к весениему севу, лий Александрович, например. все ремонтные работы, несмо- что гарантирует полную готов- вдвоем на салазках отвез 153 тря на трудности с запасными ность совхоза к выезлу в поле. килограмия, Б скакова Александчастями. Ремонтники пе счита- А это дает нам возможность ра Пвановна отвезла 68 5 кились со временем и струдностя- весенний сев провести в сжатые лограмма, Козлова Роза - 67 киян. Они наряду с ремонтом срока и на высоком агротехня- лограмм в. Горячкина Мария

> М Володьнич директор C BXU 18 4 3110 1.61 H 10 h.

## ночевали.

Hamath

ин отвечают на приказ Верхов ке с на на саламах у нас яви- Не гасили до полночи свет Молодия веселия Маня Вышивала кому-то кисет. Говорили, смеялись,

курили, далеких Вспоминали друзей Только с девушки глаз не ссодили,

Засыпали мечтая оней. Утром рано насв путь провожали; По полям пробирался

рассвет И в сенях мне веселая Миня Подарила на память

кисет,

Опустила застенчиво И сказала совсем

Вспоминай обо мне

меня

Ком. мотоциклетного взвода А. М. Погодин.

#### Хлеб возят на салазках

Возущевленные

Махайловча, Басканова Вера Фелоровна отвезли по 66 вилограммов и другие.

В. Ноздоня,

Михайлович увез на санках 110 килограммов Симанова Зинаида Ивановна и Логин ва Анна вонгоре под ехала лошидь. Это горые из активистов не соглащи. Александ, обна увезли по 63 кибыли председатель Тубачаев л. с. с зыво к й на санках. Одна- дограммя, волкова Ранса И ви-ского сельсовета тов Симанова ко в с и дошли кодному и решили нична и Волков Александр Ильича

колхоза. В 12 часов ноча все 25 февраля За едание правле рая бригада - бригадир Бурмистиля кончилось в 4 часа угра рова Верз Васильевна, которая вопрос — о вывозке след л нар А в 7 часов утра все были на также сумела мобилизовать ботофеля из глубинал на загото- погах и организовывали колхоз- дее 30 человек. Бурми трова иков. Утром у колхозной конторы Ксенья Алексеевна увезли по Андреевич и дочь Елизавета рамму, Семенычева Вера Пет-

Д : р - кгор Чугунского спиртовесенний сев. Надо выходить из гретья бригада - бригадир Водко- тепрлимно, устроил митинг и,

На сегодяя к ихоз заканчи-

Ю. В. Логинов.

### Об обеспеченки колхозов доброкачественными семенами и весениему севу 1944 года

Решение бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета от 29 февраля 1944 года

чо в ряде в лхозов района не ленно. полностью засковны семена 5. Предложить райзо, сельность обеспечения всех колхо- Установить, что выдача семян зов района доброкачественными в порядке взаимопомощи пре из мероприятия:

по обеспечению полной засып- помощи, обязаны возвратить ки семян для установленного семена или оплатить их демь-плана ярового сева в колхозах, гами, фуражом или другой проу невзначай, еще незакончивших засыпку се- дукцией в сроки, установлетмян, с тем, чтобы к 10 марта име договорами по взаимномпо дороге, закончить засыпку семян в каж- соглашению колхозов

Пусть припомнит как в мян. Для очистки семян моби-мян. давний-тот вечер визовать все имеющиеся очис- 6 Обязать райзо и МТС закизбрала тительные машины в колхозах репоть за агрономами группу и организовать работу на ма- колхозов, возложить на нах на, шинах с полной нагрузкой от тем- ряду с председателями колхозов.

лазках набораторию райзо проверку верку качества семенного зерка-качества засыпанных семян. 7 Для обеспечения семенных приказом обеспечив проведение второй участьов колхозов высококачест-Верховного Главнокомандующе- проверки не позднее чем за 10 венными сортовыми семенами.

весь хлеб по спущенному плану та и за 10 дней до начала сева готзерно».

Бюро гайкома ВКИ(б) и Ис- и ступлению дела на виновных полком Радсовета установила, лиц в этом рассизтривать пемед-

зерновых культур для выпотне- советам, первычным парторгания плана весеннего сева 1944 незациям и правлениям колхогода. Обратить внимание рай- зов оказать полощь семенами зо, сельсоветов, первичных парт- тем колхозам, воторые не обестаорганизаций и правлений ком- чены семенами по утверждениекозов на исключительную важ. му плану (план прадагается).

семенами для весеннего сева в водится с заключением между обязать их провести сленующие колхозами соответствующих деговорев, что колкозы, получив-1. Немедленно принять меры шие семена в порядке взаимо-

Будешь ехать назад дом колхозе по всем культурам. Предложить правлениям кол. заезжай 2. Одновременно с засыпной хозов, сельсоветам организовать Покажу ей кисет я при семенного зерна организовать позаимствование семян у волвстрече очистку, сортирование и дове- хознаков, с выдачей им обяза-И напомню прощанье в дение его до посевных конда- тельств правлений колхозов о сенях, пяй, особенно по вехожести се- возврате позаимствованных се-

> ответственность за своевремен-3. Провести через семенную и ю засыпку, очистку в пре-

го Маршала С ветского Союза дней до начада весеннего сева предложить райзо обеспечить товарища Сталина от 23 февра. 4. Немедленно по каждому полностью в госсортфонде полуля 1944 года колхозники кол- колхозу обеспечить приемку за- чение семян в обмен на рядехоза «Красная звезда» решили сыпанных семян кладовщиком вое зерно яровых и озикых усилить свою помощь героиче- по акту, в котором должно быть культур в размере установленской Кр. сной Армии самоотвер- указино количество и качество ного плана. Обмен производить женным трудом в тылу В час- семен по культурам и сортам. После сдачя колхозами обме-ности они обязались вывезти Провести с 1-го по 15-е мар. ненного зерна на пункты «За-

В почвую посвдку 27 февра- привлек я к строгой ответствен- дней, начинол с 1-го марта, док К 15 марта будет закончен ля на 65 салазках на Лысую ности влиовных в порче п раз- ладывать раякому и райнеполоконтательно ремонт остальных гору было отвезоно хлеба до 4 бозоривании семян Поручить кому о ходе засыпки и подгехо потручился на благо Роди-прицепных сельскохозяйствен-тони Колуозник Беляков Васи судебно-следственным органам товки семяя к весениему севу.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. Воронков. Председатель Райсовета И. Баранцев.

Приложение

### План позаимствованкя семян в напусках в 1944 году

inan mosanmuigabanna uc	MULL O USUNA	зах в 1344 1043
от кого		кому
1. «Красный труженик»	40 nen.	Им. Кагановича.
2 Имени Жіданова	30 цен.	
3. «Красный луч»	70 ц.н.	
4 «Непобедимый»	30 пен.	A TOTAL STREET
5. «Зозрождение»	20 цен.	
6 «Искра»	10 цен.	
0.54999 36 00 4	20.) цен.	
7. «12 лет октября»	50 цен.	«Мередовик»
8. «Заря социализма»	30 пен.	and the same and
MALINE EN CONTRACTOR OF	80 цен	
9. «15 лет октября»	10 цен.	Память Пункамие
10 «Новая жизпь»	30 цен.	7,30
11. «Стальной»	45 цен.	43 12 14
12. «Кр. водник»	50 цен.	
13. «Путь к социализму»	15 цен.	
	159 цен.	
14. «Чулпан»	50 цен.	Им. Эпрельяа.
15 Им. Мологова	35 нен.	
16. «Коллективная мысль»	20 цен.	
	105 цен.	Francisco de Maria
17 «Красноарчеец»	15 цен.	«Серп и молоч».
18. Память Кирова	30 цен.	
19. «Кр. партизац»	50 цен.	
29. «Слепан Разин»	30 цен.	
21. «II-T-K»	20 цен.	THE PARTY OF
22. «Побета»	39 цен.	
23 Ил. Сталина	20 цен.	
	195 цен.	

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Тилография газега 3. Ко. МД-05258

# Великий почин колхозников Поздно вечером к колх зной

были в сбор». Обсуждался один

вичельные пункты.

-- Вопрос очень сложный и в промышленным рабочим, ко-горель. торые также отдают все силы В первый день 146 человек ровна и Волкова З на Алексеевна на укрепление фронта. Возить на Чугунский спиртзавод отвез- увезли по 62 килограмма и др. на лошадях нам хлеб не придет- и картофеля 70 центне ров ся-она изнурены, можно сорвать Первой в организации бы а завода встретил кол хозников госположения другим путем. Надо ва - Бутусова Вера Васильевна, ноложения другим путем. Надо ва - Бутусова Вера Васильевна, выступая благод рял колхозин-вывозять вручную, на санках. когорая сумела организовать ков котхоза им Ждачова Конечно, и женщинам трудно, но дело лучше всех. Из ее бригады мы дляжны им разъяснить, что вышло 45 человек, ими увезано вает вывежку картореля на сабы каждая женщина поняла картореля 20 центнеров. Зав- дазках. эту задачу.

Много бы о разгев ров. некои уполномоченный РК ВаП, 5) —приступать к вывлзке на сан- увезля по 57 килограммов. Над обыло соб ать правление мах первый об и организовать Активно также работала втоников.

трудныя, - заявил председатель собралась толпа колхозник в с 60 кил грамм в Бутусов Яков колхоза тов. Русаков — но мы санками, а через полчаса в овознаем, что хлеб нужен фронту щехранилище все насыпали вар- Я средена увечли по 61 килог-

хоз колхоза Саманов Василий